

# SZEKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenként kétszer: vasárnap és csütörtökön.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyleti tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon

Egy példány 10 fillér.

Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**BETEGH PÁL**

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**DERÉKI ANTAL**

FŐMUNKATÁRS:

**FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért más hirdetések olcsó árszabása szerint. Nyílt-tér sora 1 K.

M. kir. postatakarékpénztári ohoque-számla 10,489. szám.

## Fáklyafénynél.

A kinek megadatott, hogy a korával érezzen, hogy korának minden lüktetését szívében és lelkében visszhangoztatni tudja, az magános óráiban, midőn a mindennapi rut embervásár zajából önkéntes száműzetésébe vonul, kénytelen magának bevallani, hogy korunknak ez a durva cinizmusa, társadalmi, politikai, sőt polgári világunk teljes züllöttsége a legmélyebb undorodással töltheti el még a kevésbé ideális lelkeket is; kénytelen beismerni, hogy e szerencsétlen nemzetnek nemcsak politikai és társadalmi, irodalmi és művészeti, de kereskedelmi és ipari élete is olyan erjedésnek indult, mely miazmákkal, undorító, dögleletes büzzel tölti el a levegőt és romboló hatásával megmételtyezi a még ép és egészséges testrészeket is...

Nem a szemléltető beteges agy képzelte réme ez, hanem az aggó lélek feljajdulása; azon lelkéké, akik még tudnak szeretni hazát úgy és annyira, hogy annak jelenét az igazság világánál boncolják, hogy a kétes jövőndőért aggódni, félni és reménni tudjanak...

A politikában teljes anarchia és fejtelenség uralkodik; a kormány, melyet oly hozsannával fogadott az egész ország örömmámorban uszó közvéleménye, melyet teljes bizalmával ajándékozott meg a nemzet, munkájában megbénítva áll, képtelen előbbre haladni, mert tudását és erejét kénytelen a naponként ellene zuduló harcokban szétforgácsolni; a parlamentben az a néhány megjelenő képviselő, a ki kötelességszerűleg végig izzadja a most már ugyancsak meghosszabbított üléseket, kénytelen nyugodtan, türelemmel hallgatni a féktelen horvátok üvöltését, — csupán azért, mert magyar hazánkfiai, a honatyák többsége most a legválságosabb, a legnehezebb napokban is távol tartja magát attól a Háztól, hova a nép bizalma, a nép akaratának képviselőjében kiküldeni méltónak tartotta.

Ki merné tagadni, hogy így a magyar parlamentarizmus csakhamar a csőd szélére fog jutni... Gazdasági életünk, iparunk, kereskedelmünk, megingott hitelünk — mind-mind remegve várja a megváltó fellendülést, szabadságot a kínos bizonytalanságból és a helyett, hogy egészsé-

ges, lüktető erővel bíró reformokra csoportosítanánk minden erőnkkel, egymás ellen támadó hosszú szónoklatokban meritjük ki egyrészt minden tudásunkat, míg másrészt könnyelműen, vígan evezünk tetlenül, teljes indolenciával a mandátum kéjes biztonságában, és rábizzuk az ország sorsát azokra, a kikben még van annyi idealizmus, hogy azért harcba is tudjanak kelni...

A magyar ipar pang; kereskedelmünk nemzetközi; pénzügyi helyzetünk megingott; a föld alig képes megteremni a reá rótt nehéz terheket; irodalmunk hemzseg a magyartalanságoktól és messze eltévedt attól a nemzeti iránytól, melyet nagyjaink megteremtettek számára; művészetünk teljesen frivol és erkölcstelen, elannyira, hogy ma már a boros asztaloknál is decensőbb társalgás folyik, mint a nyilvánosságot képviselő színpadokon, honnan a magyar Gênioz már régen pirulva vonult ki, hogy helyet adjon a pirulni nem tudó, szemérmetlen idegen rimának...

Társadalmunk durva, vad és kiméletlen; nemcsak az egyes társadalmi osztályok törnek ádáz gyűlölettel egymás ellen, de belopózott a gyilkos mérég a családi élet szentélyébe is, és a kérlelhetetlen harc a mindennapi kenyérért, megmételtyezi, tönkreteszi az egyének magánéletét is.

És mi juttatta ezt az országot, ezt a nemzetet, ezt a társadalmat idáig?

A felelet — ha igazságosak akarunk lenni, — könnyű; nehéz csupán azért, mert nincs meg a társadalomban és az egyénekben az első egészséges alapfeltétel: a szigorú önbírálat és hibájának őszinte beismerése.

Mert az emberek, az egyének soha se rendelik alá saját kicsinyes érdekeiket a közjónak; mert születés, családi összeköttetés, protekció, saját tudásának, erkölcsi erejének tulbecsülése, félreismerése, más embertársa értékének el nem ismerése az étellel folytatott harcban oly állások felé kergeti és hajszolja az egyéneket, hova csak kiegészített tanulmányokkal, keserű és nagy tapasztalatok árán szerzett tudással juthatnának el, normális, egészséges társadalmi viszonyok között...

Ez elmékedéseket, e keserű igazságokat a mi megyénk egészségtelen viszonyai váltották ki

alkalomszerűen belőlem. Sok megpróbáltatások, nehéz tusák, egyenetlenségek és viszályok után végre elérkeztünk Ugron Ákos főispánsága alatt, a békés munkálkodás áldást ígérő korszakához. Éz a minden székely ügyért egyaránt lelkesedni és munkálkodni tudó, nemcsak gondolkodó, de cselekvő képességű egyéniség, megtalálta az utat, mely a székelység lelkéhez vezet; ösztönszerű tapintatával megérezte, hogy a társadalmat nálunk csak az erők egyenletes elhelyezésével, az érdekek elfogulatlan és tárgyilagos összeegyeztetésével, békés uton lehet csak a javulás és boldogulás felé vezetni; egyenlő mértékkel oszt igazat urnak, parasztnak és bizony-bizony, ha mindeme tulajdonságokban és erényekben közvetlen munkatársai a megyei köztisztviselők követni és utánmozni tudnák, akkor — ha még a társadalom is segélyére lenne, — Udvarhelyvármegye rohamos lépésekkel haladhatna a boldogulás és virágzás felé.

Meg kell tisztítani a társadalmat... a téltenséget, tunyaságot, stréberséget üldözni kell és szabad tét engedni minden vonalon a tudásnak, a becsületes munkának. El kell választani az ügyet az emberektől; legelső a közügy, a közszolgálat és ebből csak azoknak juttassunk igazságos részt, akik erre becsületességükkel, tudásukkal és munkájukkal rászolgáltak a multban és biztosítékot nyújtanak, hogy a jövőben is rá fognak szolgálni. A nehéz megpróbáltatás napjainban Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottsága önmagát tisztelte meg, midőn bizalmával a méltatlanul megtámadott, közszerepben álló főispán mellé sorakozott...

És az a fáklyafény, mely mellett a polgárság ezrei, az egyénben az igaz ügy emberét ünnepezték, nem pusztán hiu külsőségnek szolgált keretül, hanem mint világitó zsarátnok előre vetette fényét a jövőbe, mely a becsület, a munka és az igazság jövője leendő nálunk.

*Deréki Antal.*

## A vármegyei főjegyzőség betöltése.

**Dr Paál Árpádot** kell megválasztanunk!

Rámutatunk legközelebb egyik cikkünkben, hogy milyen pozíció adott fel vármegyénkben a függet-

lenségi 48-as párt azzal, hogy a megyei választásokat megelőzőleg egy tömör, egységes és erkölcsi súlyos és fölénytel bíró párttá nem alakult vagy nem szervezkedett. Mi mint ez eszméknek rendíthetetlen hívei és szószóllói eleget kértük és figyelmeztettük erre az illetékes ténnyezőket és sajtóságot, hogy mind a mai napig városunk és megyénk annyi hivatott és érdemekben gazdag függetlenségi egyénei közül egy sem vállalkozott a kezdeményezés dicsőségére és érdemére és mindenki huzodozott, hallgatott, mintha a függetlenségi párt szervezése megyénkben és városunkban: hazaárulás vagy pláne felségskért volna! És ime most, az utolsó pillanatban kiderült hogy igenis méltó feladata lett volna a jól szervezett függetlenségi pártnak a megyei tisztújítás idején; mert minden gondolkodó ember és a magyar közélet előmenetelén munkálkodó jó hazafi tisztába jött a közelmúlt nemzeti ellentállásból azzal, hogy az alkotmány megvédésének nagy nemzeti küzdelme, végső sorban és eredményében legerősebben a megyékre hárul. A most folyó eseményekből azt is előre láthatjuk tisztán és világosan, hogy az a nemzeti politika, melyet a jelenlegi koalizált kormányzó pártok képviselnek a közeljövő átalakulásánál között nagy megpróbáltatásnak lesz kitéve és ebben az erőpróbában a megyéknek is ki kell majd venniük az őket megillető hazafias részüket. Fontos érdek tehát, hogy a mai tisztújító megyei közgyűlés is ezek tudatának magaslatára emelkedjék és ez alkalommal a kormányzó pártokkal együtt érző, de különösen a függetlenségi párti és érzelmi tagok rajta legyenek, hogy a magok nemzeti politikájának a megye központjában öröklő állomást biztosítsanak.

E hazafias szempontból kiindulva, kötelességünknek tartjuk a közgyűlés figyelmét arra irányítani, hogy a főjegyzői állásra Dr Paál Árpád tiszteletbeli főjegyző is pályázzon. Az ő megválasztása a helyi függetlenségi pártnak nemcsak kötelessége, de fontos érdeke is. Dr Paál Árpád eddigi közéleti szereplése — tulzott szerénysége mellett is — arról tanuskodik, hogy önére szívesen gondolkodó, nagy tudású ember, ki egyéni és hazafiúi meggyőződését szolgálalküszögből, vagy silány egyéni érdekért fel nem adja s a mellett óriási munkaerővel és kötelességtudással képes dolgozni a közjóért. Ő tehát mindenképpen a mi eszménk embere, kit a főjegyzőség fontos öröklőmására a független eszmék puritán megvédésére okvetlen fel kell emelnünk.

Ha ezt most a tisztújításkor meg nem tesszük, akkor csakugyan méltán érhet bennünket a vád: hogy a legjobb alkalmat is elmulasztjuk nemzeti politikánk érvényesítésére.

A kik figyelemmel kísérték és kísérik lapunk eddig követett irányát, meggyőződhetnek róla, hogy a hízegés, a hyperloyalitás, a szolgál meg hunyázkodás nem kenyerünk; meggyőződhetnek, hogy mindig csak elveért és nem egyénekért küzdünk.

Most sem az egyéni érdeke-

szándékozunk előtérbe tolni; mert Dr Paál Árpád megválasztását a megyei élet erősítése érdekében és a jelenlegi nemzeti politikának meggyökösítésére való biztosítása végett tartjuk feltétlenül szükségesnek. Ez nem gáncs, nem bírálat az elődjére nézve, kinek tisztas munkacsoportját és szigorú kötelességtudását semmi okunk sincs lekicsinyelni; de az új kor új embereket követel és mind nyájunk sorsa az, hogy az ifjabb nemzedéknek helyünket át kell adnunk.

Azért emeltük fel szavunkat a fiatal, tetterős és nagy tudású Dr Paál Árpád érdekében, mert tudjuk, érezzük, hogy a közgyűlés nem fog kitérni meggyőző érveink igazsága elől és mert a közhangulatból máris az a nézet látszik leginkább kidomborodni, hogy a főjegyzői székre és méltóságokra keresve sem találhatunk volna érdemesebb jelöltet, mint: **Dr Paál Árpádot!**

### Gazdakörök rovata.

#### A szarvasmarhák fertőző hüvelyhurutja.

A „Székely-Udvarhely” november 17-iki számában Dr Zimmermann állatorvosi főiskolai tanár cikkét leköszölve, figyelmeztettem az udvarhelyi megyei gazdákat ezen végtelenül káros állati betegségre és most, hogy a gazdák ezen bajt fölismerték, nap nap után kapok értesítést, hogy a baj meg a fehér marhák között is uralkodik, sőt fiatal úszóknál is. A betegséget azonban erélyes kezeléssel rövid idő alatt gyógyíthatjuk.

Erre vonatkozólag közlöm Ländler József komárommegyei gazdának a „Köztelek” 1905. évi 64. számában közölt cikkét.

„Komárom vármegyében az 1905. évben nagy elterjedésben van ez a betegség, mely azonban nemcsak megyénkben, hanem az ország nagy részében is gyakori és ez indította a földművelésügyi minisztert arra, hogy szakbizottságot küldjön ki ezen betegség tanulmányozására, mely azután ajánlotta a 10 százalékos bacillol-kenőccsel való kezelést, melyet én 200 ilyen beteg állaton próbáltam ki és mondhatom, hogy várokozásom felüli fényes eredményt érttem el, mert naponként kétszeri kezelés után a legsúlyosabb beteg állat is 5—8 nap alatt teljesen gyógyult, úgy, hogy a hüvelyhurutnak semmi néven nevezendő nyomát sem lehet találni. Azért ajánlom ezt a gyógykezelési módot, mert az 1 százalékos salétromsavas ezüst-oldattal való kezelés sokkal körülményesebb és drága, míg a bacillol-kenőcs sokkal olcsóbb és a vele való kezelés is sokkal egyszerűbb. Ezzel a kenőccsel a legegyszerűbb laikus is tud bánni, mert két újat belemártja a kenőcsbe, bedugja a hüvelybe és szétkeni a beteg területen, melyet megelőzőleg az állatorvos neki megmutatott. Az állat ezen gyógykezelési módot jobban tűri, mint a salétromsavas ezüsttel való kezelést, a gyógyulás pedig, mint már fent említettem, sokkal hamarabb következik be.

Nálunk ma már más gyógyszerkészítménnyel nem is kezelünk, hanem csak ezzel, az elhanyagolt bajnál azonban a gyógykezelés már nehezebb, mert 5—8 nap alatt ez már nem mutat föl eredményt, hanem mint Aubin Károly királyhalmi földbírtokosnál meggyőződtem, a bacillol-vaselin rudacsakkal való kezelés a legnagyobb foku méhüvelyhurutot is kigyógyította 3 hét alatt.

Ajánlom tehát, hogy ezen eljárást tanulják meg a gazdák, melyet most a kereszturi és oklándi állatorvos urak fölkérésére végezni fognak. D.

### Lapzárta előtt.

Budapest, december 11.

II. Oszkár svéd király vasárnap délelőtt 9 és 1/2 órakor Stockholm

ban meghalt. Az államtanács közvetlen a király halála után ülést tartott és a régens trónörököszt kiáltotta ki új királynak, a ki V. Gusztáv nevet választotta, ezzel a jelszóval: a néppel a hazáért.

A képviselőház, miután a rendkívüli körülményekre való tekintettel kivételesen vasárnap is ülésezett, a keddi ülésén végzett a felhatalmazási javaslat általános vitájával és az autonóm vámtarifa részletes tárgyalásával. Szerdán délelőtt 10 órakor névszerinti szavazással döntött; a napirenden szerepeltek még az in-terpellációk, a felhatalmazási javaslat részletes tárgyalása és a kiegyezési javaslatok.

A horvát tartománygyűlést december 12-re tűzték ki; a horvátok körében napok óta terjesztik a hírt, hogy a zagrabi tartománygyűlésre a negyven horvát képviselő közül csak husz megy le, a többi pedig a képviselőházban Budapesten tovább folytatja az obstrukciót.

A delegációnak karácsony és újév közt lesz egy rövid ülésszaka. Az 1908-ik évi költségvetés költségvetés érdemleges elintézése, valamint az állami költségvetés a jövő évről marad.

### KÜLÖNFÉLEK.

#### — Hihetetlen hírek.

*Mondják*, hogy a szombat esti faklyásmenetnél azok egették meg legjobban a szárnyaikat, a kik nem vettek részt a rendezésében;

*mondják*, hogy a faklyák fényénél világosan lehetett látni a vakondtúrásokat;

*mondják*, hogy nálunk a szállodákba érkező fölös számu utazó, néha még magyarul is beszél;

*mondják*, hogy a korcsmárosok erősen keszülnek a mai tisztújításra; mert azok is isznak a kik megválasztatnak, azok is a kik elbuknak; aztán meg tán a választók is kivesszik a jóból a részüket;

*mondják*, hogy a sötétben elenyésző mellékutcainkban, még lakcipőben is végig lehet menni, a nélkül hogy besároznánk magunkat;

*mondják*, hogy városunk már néhány száz visszavándorlót alkalmazott közmunkásokhoz;

*mondják*, hogy a cirkusz a Budapest-szálló színháztermében piaci helypénzt nem fizet;

*mondják*, hogy egy visszavándorolt székely atyafinak első látogatója: a *végrehajtó volt*.

E hírek valódiságáért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

— **Udvarhelyvármegye gazdasági egyesülete** e hó 9-én tartotta meg rendes közgyűlését, a vármegyeháza kistermében Ugron Ákos főispán elnökle és a tagok rendkívüli érdeklődése mellett. Elnök az ülést megnyitván, üdvözli a megjelent egyesületi tagokat, majd rámutat azon nagy küzdelmekre, melyekkel a kormányknak meg kellett vívnia, míg a kiegyezést megkötötte sikerült; elismeri, hogy bár a nemzetnek minden jogos aspirációja ez alkalommal nem valósulhatott meg, de jelentékeny közjogi előnyöket szerzett a nemzetnek és ezenkívül véget vetett a bizonytalanságnak, mely éveken át lekölte tartotta a gazdasági élet fejlődését és megkötötte a vállalkozási kedvet is. A mezőgazdaság nagy kárát vallotta az előbbi években, a lelkeket elfogó kivándorlási láznak, melynek hatása alatt a munkások ezrei mentek ki Amerikába; a kormány minden erőmegfeszítése hiába való volt e jelenséggel szemben, míg végre az Amerikában beállott kedvezőtlen helyzet meghozta a segítséget, a mennyiben százezerrel bocsáttattak el a különböző vállalatoknál volt munkások, kiknek nagy része most pénz nélkül kerül vissza

hazájába; ezeknek munkával való ellátása és biztosítása képezi most a kormány és a társadalom égető feladatát, melyből a megyei gazdasági egyesületnek is ki kell a megillető részét venni.

Az E. G. E. a székelytúrú és lip tóitúra vonatkozólag szakvéleményt terjesztett a kormány elé, mely esetleg káros hatása lehetne a székelytúrú forgalmára, minek ellensúlyozására lépéseket kell tenni. Végül bejelenti, hogy gróf Mikes János kéri az alapítók körébe való felvételét. A nagyszabású és szakértelemmel tartott elnöki megnyitót zajos tetszéssel fogadták és gróf Mikes Jánost alapító tagul felvették.

Titkár indítványára a tárgysorozat második pontjával az új tisztikar megválasztása tüzetelt ki, mire elnök úgy a maga, mint tisztársai nevében az eddigi bizalmat megköszönve, a közgyűlés rendelkezésére bocsátja a tisztikar állását. Ezuán megválasztattak 1913. év végéig: elnöknek Ugron Ákos főispán, I. alelnöknek Dr Damokos Andor, II. alelnöknek Dániel Lajos; ügyészé Dr Váró Géza; pénztárossá Hlatky Miklós. Választmányi tagokul: Szabó István, Ugron Gáspár, Gothárd János, Gáspár János Lövetéről, Dr Gyarmathy Dezső, Dr Nagy Samu, Csia Kálmán, Máthé Pál, Kassai Ákos. Sándor Lajos, gróf Mikes János, Tóth Károly. Az 1904-ik évben választott nyolc választmányi tag közül kisorsoltattak: Soó István, Homolay József, Emberi Árpád, Pap Lőrinc, helyettük: 1913 év végéig megválasztottak: Emberi Árpád, Pap Lőrinc, Szombatfalvi Lajos és Jeddi Tamás. Póttagoknak: Pap Zakor József, Balácsi Denes, ifj. Sándor Gergely és Sándor Albert választottak.

A titkár által előterjesztett, részletes és 16 pontból álló munkatervet, többek hozzászólása után elfogadták.

Az 1908-ik évi költségvetési előirányzatot letárgyalták és elfogadták; a 2542 korona hiány pótlására a helyi kirendeltség illetve a földművelésügyi miniszter megkerestetik.

A szűggyűlésbe hajtott 1 darab borju legeltetési díja, egyleti tagoknak 10 koronában, nem tagoknak 12 koronában állapították meg.

Dénes Samu indítványt terjeszt be a bus drágaság szanálására; az indítványozó, valamint Hlatky Miklós, Dr Nagy Samu, Szabó István és Dr Demeter Lőrinc kiküldetnek, hogy a városi tanács és a mézárások együttes közreműködésével keressenek módot a helyzet szanálására.

Azon indítvány, hogy a városi tanács keressék meg a sovány sajt, és az átviteli célokra behozott vaj vámtételeinek leszállítása érdekében elfogadtattak.

Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést berekeszti és a jegyzőkönyv hitelesítésével Zonda József és Dr Demeter Lőrinc bizattak meg.

— **Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága** szerdán, e hó 11-én Ugron Ákos főispán elnökle mellett, a vármegyeháza kistermében tartotta ülését, a bizottsági tagok élénk részvételével. Miután elnök a megjelenteket üdvözölve az ülést megnyitja, alispán felolvassa havi jelentését, mely szerint a beérkezett 887 ügyiratból elintéztetett 616, hátralékban maradt 271 darab. Utlevél kiadott 172 félnek. Gyagyan új csendőrőrsparancsnokság létesítettett ez évi december 1-től kezdődőleg. Szentkirályi Andor végzett joghallgatót díjtalan közigazgatási gyakoronoknak nevezték ki.

A tisztí főorvosi jelentést Dr Ráckövi Sámuel terjesztette elő; e szerint a mult hóból maradt 365 esethez 280 hevenyfertőző új beteget jelentettek be, ezek közül meggyógyult 186, meghalt 45, gyógykezelés alatt áll 125. Az előfordult betegségek: Vörheny, kanyaró, bárányhimlő, hasi hagymáz, hőkhurut; a kórházban ápolatott 192, meggyógyult 64, javult 21, gyógyulatlan ment ki 3,

meghalt 10, ápolás alatt van 94, ezek között 19 hasi hagymázban.

A kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a homoróddaróczi evang. elemi iskolában és a székelyandrásfalvi gör. kel. elemi iskolában a magyar nyelv tanítása botrányos; utóbbi helyen alig 1—2 tanuló látogatja rendszeresen az iskolát, és így természetesen a magyar nyelv tanítása lehetetlenné válik; ez állapotok megszüntetésére az erélyes intézkedéseket megtette. A székelyudvarhelyi állami polgári leányiskolának a két évi női munkatanfolyamra való kiegészítésére iránt a közoktatásügyi miniszterhez előterjesztést tett; a tanfolyam hallgatói lehetnek mindazok, akik a polgári iskola 4 osztályát elvégezték és akik a női kézimunkák minden ágában, a fehérnemű varrástól a női ruha elkészítéséig jártasságot akarnak szerezni. A községi tanítók fizetései nem engedélyezettek és így f. évi júliustól kezdve nem kaptak fizetést, de főispán közbenjárására a miniszterium elrendelte, hogy az iskolaszéki elnökök 1908 január 1-én felvehesék az eddigi módokatok szerint. Jelentése végén tudomásul hozza, hogy a beérkezett ügydarabok mind elintéztettek és hátralék nincs. Elnöklő főispán indítványára a jelentés ezen részét örvéndetesen tudomásul vették. A kir. tanfelügyelőnek a miniszterium december 15-től kezdődőleg 6 heti szabadságot adott, mely idő alatt a teendőket Chalupka Rezső tollnok végzi el.

Zonda József főállatorvos jelentése szerint a megyében az állategészségügy általában kielégítő, a ragályos betegségek szűnőfélben vannak.

A megyei árvaszéki, királyi pénzügyigazgatói, kir. ügyészi, kir. főmérnöki és közigazgatási előadó jelentéseit tudomásul vették.

A kereskedelmi miniszter Bikafalva állomásán váróhely létesítését nem engedélyezte.

Több községnek behajthatlan áll. adó törlesztés helyben hagyták.

A kir. főmérnök és kir. tanfelügyelő egyes külön jelentéseit tudomásul vették; az utóbbinál megemlítendő, hogy a közoktatásügyi miniszter a székelyudvarhelyi polgári leányiskola helyett, felsőbb leányiskola felállítását — tekintettel arra, hogy Kolozsvárt és Marosvásárhelyen is már ilyen felsőbb leányiskolák vannak, — annál kevésbé tartja megvalósíthatónak, mert erre a költségvetésben megfelelő fedezetet nem találhat. Több tárgy nem lévén, elnök az ülést berekesztette.

— **Az ipari munkások szabad lyceuma.** A polgári kör nagytermében mintegy 110 hallgató jelenlétében tartott, a mult vasárnap délután mindvégig nagy figyelemmel hallgatott előadást: „Adalékok a szocializmusnak ok- és gyógytanához” című tételről. Embery Árpád r. kath. főgimn. tanár. Kifejtve bevezetésül, hogy a szocializmus az emberek társulása az eszmék és közös célok megvalósítására, kétféle alakban mutatja be azt, melyek közül az egyik a pozitív, azaz építő szocializmus, mely a szükség szerint rombol, de a romok helyén épít is, másik pedig a negatív szocializmus, mely tulajdonképpen ennek vadhajítása és mindent rombol, de semmit sem épít. Oka a szocializmus kifejlődésének a mult század egyoldalú társadalmi fejlődése és a munkásosztálynak megfelelő ellenérték nélküli kihasználása és kevéssé megbecsülése. A mágnesosztály vezető és mindenek felett uralkodó szerepének megszüntetésével helyét a pénzarisztokrácia foglalta el, melynek végcélja mindenben csak a pénz halomra gyűjtése, a rendelkezésre álló eszközök és munkások teljes kihasználásával. A szocializmus talcsapongásai elleni védekezés legjobb orvosszere a nép felvilágosítása, oktatása, kevéssé megelégedésre és józan életre való nevelése s végül a társadalmi osztályoknak egymáshoz való közeledése nemcsak szóval, de tettel is. Ezen

tartalmas előadás után városunk szü-  
löttének: Fülel Szántó Lajosnak  
„Visszaemlékezés” c. szép költemé-  
nyét igen ügyesen szavalt Hadnagy  
Ferenc ifjú iparossegéd. Előadónak  
köszönetet a hallgatóság nevében  
Solymossy Endre biz. elnök mondott,  
szaválnak pedig elismerésül Petőfi  
összes költeményeit adta. Nem hagy-  
hazafias elhatározásáért, mellyel rész-  
kül, az elnökségnek azon hazafias  
határozatát, hogy ezentúl a szavaló  
ifjaknak nem pénzbeli elismerést jut-  
tat, mert az a néhány korona az  
elragadtatás hevében ugys csakha-  
mar elpárolgott; sokkal nemesebb,  
és erkölcsi értékében súlyosabb, ha  
a szavalók, a magyar remekírók va-  
lamelyikét kapják díszkötésben em-  
lékül a jelenre és buzdításul a jö-  
vőre. Az elnökséget pedig nemes és  
hazafias elhatározásáért, mellyel rész-  
ben az elárvult magyar irodalmat is  
támogatja, őszinte szívből üdvözljük.  
A Hymnussal kezdődött előadás a  
Szózat elénklésével végződött. Jövő  
vasárnap délután 2 órakor S. o. Do-  
mikos városi tanácsos fog előadást  
tartani. Midőn elismeréssel emléke-  
zünk meg az ifjuságnak eddigi élénk  
részvételéről, ajánljuk ezen igen ta-  
nulságos előadások hallgatását to-  
vábbra is meleg figyelmükbe.

— **Villamos világitásunk** a meg-  
valósulás fele közelget. Az elektro-  
mos gépek megérkeztek, a szivó gáz-  
motorokat pedig a gyárból most in-  
dították utnak s e hó végéig azok  
is megjönnek. A világitás tehát a  
legnagyobb valószínűség szerint már  
a jövő hónapban kezdetét veszi.

— **Téli cirkus városunkban.** Ha-  
ladunk a korral; legalább ezt mu-  
tatja a cirkus, mely nem valami  
ridig sátorba, hanem egyenesen a  
„Budapest-szálloda” színháztermébe  
vonult be a maga művészei, idomi-  
tott lovai, galambjai és kakaduival.  
Ponyvasátor helyett tehát kényel-  
mes, jól fűtött színházban prűsz-  
kölnek a legmodernebb párisi iskola  
szerint idomított lovak; mutatja  
produkcioit: Sig. Mozetti kar- és  
egyensúly művész, Mm. Aneta ga-  
lambkirálynő, Mm. Sofie, Sig. Tom-  
son, a nilusi krokodilus, Franzini  
zsoké, William lóháton és vezérük:  
ifj. Kratejl igazgató. Naponta tart-  
ják előadásukat este 8 órától; ün-  
nepnapon kétszer is játszanak.

— **Szent Antal estély.** A róm.  
kath. főgimnázium tornatermében  
tartották az ez idei első Szent An-  
tal estélyt, nagy és díszes közönség  
jelenlétében. A műsor kimagasló  
pontja köztiszteletben álló gróf Mi-  
kes János főesperes tartalmas és  
magas szárnyalású megnyitó beszéde  
volt, melyet a jelenlevők zajos el-  
ismerésükkel honoráltak; Nosz Ilonka  
remek szavaltata, melyet Fröhlich  
Ottoné művésziiesen interpretált zong-  
orakisérete hatásában nagyban  
emelt, méltó elismerésben része-  
sült; ugyancsak Fröhlich Ottoné ki-  
tűnő magán zongoraszáma, valamint  
Orbán János szekelykeresztúri ple-  
bános szabad előadása és Balint  
József tartalmas szavaltata is méltó  
tetszést arattak. Az előadott szép  
énekekért Szabó Antal r. kath. kan-  
tor érdemel külön elismerést.

— **A jótékony nőegyletnek** teg-  
nap szerdára hirdett fillérestélye  
elmaradt és később fog megtartatni.

— **Névjegyek.** Az újévi gratula-  
ciók ideje nem sokára itt van. La-  
pünk nyomdája ezután kéri a m. t.  
közönséget, hogy névjegyzüskés-  
letéről lehetőleg már most gondos-  
kodni sziveskedjék, nehogy később  
a beállható munkatorlás miatt

hátrányai legyenek. Jelenleg név-  
jegyekben és hozzávaló borítékokban  
a legnagyobb választék áll a közön-  
ség rendelkezésére. Ugy helyi, mint  
vidéki megrendeléseket a legponto-  
sabbban teljesít: Betegh Pál könyv-  
nyomtató intézete Kossuth-utca 31.

— **Ingyenes jogsegély.** A minisz-  
teri kirendeltség a Marosvásárhelyen  
már fényesen bevált intézkedést itt  
is bevezeti, olyformán, hogy a jogi  
tanácsot óhajtó kigazdák minden  
keddi napon délelőtt a kirendelt-  
ségi megbízott irodájában jelentke-  
zenek és a tanácsadásra a kiren-  
deltség által fölkért ügyvédtől díjta-  
lan jogi tanácsot nyerhetnek. A gaz-  
dakörökhöz a fölhívás már szétment,  
és általános helyesséssel találkozott.

— **Új tejszövetkezetek.** A meglévő  
16 tejszövetkezet jó gazdasági ered-  
ményeit most már a nép belátja és  
követni is óhajta. Most a kirendelt-  
ség a — vármegye gazdasági tekin-  
tetben legelhanyagoltabb részét vette  
gondjaiba és a jobb gazdakörökben  
és jobb kilátásokkal kecsegtető köz-  
ségekben óhajta a tejszövetkezetek  
létesíteni, most indul a bőződ-  
újfalusi tejszövetkezet, hol az elnök  
Lőrinczi Dénes unit. lelkész. Az elő-  
készítő lépések megtörténtek Kissoly-  
mosban, Bordoson és Raván. Ezek  
közül ott lesz a szövetkezet megin-  
dítva, hol a nép jobban támogatja és  
érdeklődik utána.

— **Itt nincs német.** Filep János  
derék korondi iparosunkhoz valami  
John G. Nadler, Producten & Vege-  
tabilien Export budapesti cég ékes  
németiséggel irt levelezőlapot küldött,  
melyet a mi becsületes, jó magyar  
iparosunk visszaküldött a föladónak  
ezzel a megjegyzéssel „Itt nincs né-  
met”. Nagyon különös, sőt egy kissé  
szemérmellen dolog is az, hogy a  
midőn egyik-másik külföldi cég ér-  
demesnek tartja áru elhelyezése ér-  
dekében magyar levelezést folytatni,  
ugyanakkor Magyarország székesfő-  
városából egy német cég, német  
nyelven merészkedjék irni egy szé-  
kely iparosnak. De ha sok ilyen ha-  
zafias érzelmű, derék iparosunk  
akadna, a kik a német sógor német  
levelét visszautasítják és válasz nél-  
kül hagyják, akkor csakhamar kikot-  
ródhatna John G. Nadler ur régi ha-  
zájába, vagy pedig megtanulna ma-  
gyar emberekkel magyarul levelezni,  
ha már a magyar kenyér vagy ka-  
lács is olyan jól ízlik neki.

Kiadja: Betegh Pál újságkiadó  
intézete.

## A lesóványodast

meggátolja, a testet, a gyermek hu-  
sát egészséggé, erőssé fejleszti a  
SCOTT-fele Emulsió. Ez a szer a  
legjobb gyógyító- és erősítő táplá-  
lék gyermekek részére, és az Ön gyer-  
meket is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult

e szer használata által. A gyerme-  
keknek életkedvet kölcsönöz. Ha  
betegeskedik a gyermek, úgy adja-  
nak neki SCOTT-fele  
Emulsiót. Minden üveg-  
ben egyenlő finom, ha-  
tásos alkotórészekből  
összeállított SCOTT  
Emulsió van, mindig  
egyenlő, a tudományos  
világ előtt elismert  
adagokban.

**Egy eredeti üveg  
ára 2 korona 50 f**  
Kapható a gyógy-  
szertárakban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-  
fele módszer véd-  
jegyét — a halászt  
— kérjük figye-  
lembe venni.

Alólirottak a maguk, va-  
lamint számos rokonok, ba-  
ratok és ismerősök nevében  
mély fájdalommal ezuton  
tudatják, hogy a feledhetel-  
len édes anya, forrón sze-  
rető nagynya és jó rokon

özv. Haricska László Józsefné

Keresztes Rozália

életének 81-ik évében folyó  
hó 10-en reggel 6 órakor  
megszűnt élni

Hült porait folyó hó 12-en  
d. u. 2 órakor a róm. kath.  
egyház szertartása szerint  
fogják az Iskola-utca 6. sz.  
alatt levő gyászháztól örök  
nyugalomra helyezni.

Béke poraira!

Székelyudvarhelyt, 1907.  
december 11,

Haricska István és neje,  
Haricska Róza és férje, özv.  
Szomesánné Haricska Mari,  
mint az elhunyt gyermekei.

Haricska Róza, Margit,  
Erzsébet, János és József;  
Szomesán Olga Marián Mik-  
lósné, Szomesán László;  
Borss Dezső, mint unokák.

11835—907. tlkv. szám.

HIRDETMEY.

Bágy község közbirtokosság köz-  
helyei arányosítása ügyében az ár-  
vátfalvi határon lévő s a II. rész  
4 sz. tjkvben foglalt ingatlanok sza-  
bályozása következtében az 1869.  
évi 2579. I. M. szabályrendelet-  
képest átalakítottak és ezzel egy-  
idejűleg az 1886. évi 29. t. c. 1889.  
évi 38. t. c. és 1891. évi 16. t. c. cik-  
kek és tényleges birtokos tulajdon-  
jogának bejegyzését rendelik, az  
1892. évi 29. t. c. cikkben szabályozott  
eljárás a tlkvi bejegyzések helyes-  
bítésével kapcsolatosan foganatosít-  
tatik.

E célból az átalakítási előmun-  
kát hitelesítése és a helyszíni el-  
járás Bágy községében 1908. évi ja-  
nuár hó 9-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekelték, hogy a  
hitelesítési tárgyaláson személyesen  
vagy meghatalmazottjaik által jelen-  
jenek meg és az új telekkönyvi ter-  
vezet ellen netaláni észrevételeiket  
annál is bizonyosabban adják elő,  
mert a régi telekkönyvek végleges át-  
alakítása után a téves átvezetésből  
eredhető kifogásokat jóhízemű har-  
madik személyek irányában többé  
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, kik a telekkönyvekben  
előforduló bejegyzésekre nézve ok-  
adatolt előterjesztést kívánnak tenni,  
a kiküldött bizottság előtt a ki-  
tűzött határnapon kezdődő eljárás  
folyama alatt jelenjenek meg és az  
előterjesztéseiket igazoló esetleges  
okirataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingat-  
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de  
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas  
okirataik nincsenek, hogy az átírásra  
az 1886. évi XXIX. t. c. 15. 18. §-ai  
és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. 6.  
7. és 9. §-ai értelmében szükséges  
adatokat megszerezni iparkodjanak  
és azokkal igényeiket a kiküldött  
előtt igazolják, avagy oda hassanak,  
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj-  
donos az átruházás létrejöttét a ki-

küldött előtt élő szóval ismerje el és  
a tulajdonjog bejegyzésére engedé-  
lyét nyilvánítsa, mert különben jo-  
gaikat ezen az uton nem érvényesíthe-  
tik és a bélyeg és illeték elengedési  
kedvezményétől is elesnek; és

4. továbbá mindazok, kiknek tény-  
leg már megszűnt követelésekre von-  
natkozó zálogjog vagy megszűnt  
egyéb jog van nyilvankönyvi-  
leg bejegyezve, ugyancsak az ily  
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok  
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog-  
nak törlését kérelmezzék, illetve,  
hogy a törlési engedély nyilvánítsa  
végett a kiküldött előtt jelenjenek  
meg, mert ellen esetben a bélyeg-  
mentesség kedvezményétől elesnek.

A székelyudvarhelyi kir. törvény-  
szék telekkönyvi hatósága.

Székelyudvarhely, 1907. dec. 1.

BARDOZ ÁRPÁD,  
kir. tszéki albiró.

6933—907. tlkvi szám.

## Hirdetmény.

**Bordos község telekkönyvi birtok**  
szabályozás következtében átalaki-  
tattak s ezzel egyidejűleg azokra  
az ingatlanokra nézve, a melyekre  
az 1886. évi XXIX. t. c. az 1889.  
38. és az 1891. 16. t. c. cikkek a tény-  
leges birtokosok tulajdonjogának be-  
jegyzését rendelik, az 1892. évi 29.  
t. cikkben szabályozott eljárás a te-  
lekkönyvi bejegyzések helyesbítésé-  
vel kapcsolatosan foganatosított.  
Ez azzal a felhívással tétetik  
közze;

1. hogy mindazok, kik az 1886.  
évi 29. t. c. 15. és 17. §§-ai alap-  
ján ide értve e §-oknak az 1889.  
évi 38. t. c. 5. és 6. §§-okban és  
az 1891. évi 16. t. c. 15. §-a, pont-  
jában foglalt kiegészítéseit is, vala-  
mint az 1889. évi 38. t. c. 7. §-a, és  
az 1891. évi 16. t. c. 15. §. b. pontja  
alapján eszközölt bejegyzések, vagy  
az 1886. évi 29. t. c. 22. §-a alap-  
ján történt törlések érvénytelensé-  
gét kimutathatják e végből törlési  
keresetüket hat hónap alatt, vagyis  
1908. évi június hó 20. napjáig be-  
zárólag alólirt telekkönyvi hatóság-  
hoz nyujtsák be, mert ha az ezen  
meg nem hosszabbítható záros ha-  
táridő eltelte után indított törlési  
kereset, annak a harmadik személy-  
nek, aki időközben nyilvankönyvi  
jogot szerzett hátrányára nem szol-  
galhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886.  
évi 29. t. c. 16. és 18. §§-ainak ese-  
teiben ideértve az utóbbi §-ának az  
1889. évi 38. t. c. 5. és 6. §§-aiban  
foglalt kiegészítéseit is a tényleges  
birtokos tulajdonjogának bejegyzése  
ellenében ellentmondással élni ki-  
válnak, írásbeli ellentmondásukat  
hat hónap alatt vagyis 1908. évi  
június hó 20-ik napjáig bezárólag  
nyujtsák be, mert ezen meg nem  
hosszabbítható záros határidő után  
ellentmondásuk többé figyelembe  
vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik tlkv. át-  
alakítása tárgyában tett intézkedé-  
sek által nemkülönben azok, a kik  
az 1. és 2. pontban körülírt eseteken  
kívül az 1892. évi 29. t. c. szerinti  
eljárás és az ennek folyamán törté-  
nt bejegyzések által előbb nyert  
nyilvankönyvi jogokat bármely irány-  
ban sértve vélik, ideértve azokat is,  
a kik tulajdonjog arányaikat az 1889.  
évi 38. t. c. 16. §-a alapján történt  
bejegyzését sérelmesnek találják, e  
tekintetben felszólalásukat tartal-  
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha-

# KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI OLCSÓ VÁSÁR! Barcsay Károly

női- és férfidivat-áruházában Székelyudvarhelyt

December 1-től december 30-ig határozott áraimból **10 százalék árengedményt adok** női ruhaszövetekből, barhentek, gyapju flanelek, zefirek  
batuszok és kartonokból s kérem szükség esetén meggyőződni azok jóságáról és olesóságáról. Barcsay és Társai fele szövött áruinkat is a nagyér-  
demű közönség becses figyelmébe ajánlom. Szives pártfogást kérve vagyok mély tisztelettel **Barcsay Károly.**

A KOSSUTH FERENC által alapított

**HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi főképviselete **Betegh Pál és Társa** cégnél Kossuth-utca 31. sz. a. van  
Ügynökségek vármegyeszerte. Elfogad tűz-, jég-, élet- és járadékbiztosításokat. Elsőrendű hazai intézmény.

tóságához hat hónap alatt, vagyis 1908. évi június hó 20. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulása után az átalakításhoz közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig a törvény rendes eljárás és csak időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személynek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egyszerű másolatokat is csatolnak, vagy ilyenek pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Székelykeresztúr, 1907. nov. 22.  
VERESS, kir. j.-bíró.

**Eladó üzlet lakással.**

Udvarhelyvármegye egyik legtekintélyesebb községében 3 szobás kőház, melyhez konyha, udvarkert, 2 pince, valamint italmérési joggal bíró kitűnő forgalmu üzlethelyiség 2 szobával, konyha és pincével s más hozzátartozókkal 14.000 koronáért együttesen eladó. Cím e lap kiadóhivatalában.

**Keresünk ügyes képviselőket**

kik a gazdaközösséggel állandó összeköttetésben állanak. Ajánlatok a „Műtrágyát értékesítő szövetkezet” címére Budapest V. Fűrdő-utca 8. küldendők.

**Olcsó pénz.**

Jelzálogra 6 százalékos kölcsön kapható a székelyudvarhelyi ref. collegium pénztáránál.

**Birtokfelosztás**

A katolikus egyház tulajdonát képező és a külső Kossuth-utca, Budváru és Sóstürdőt közt levő 4 holdas birtok két-háromszáz négyszögöles parcellákban eladatik. Ár négyszögölenként 6-tól 12 koronáig. Érdeklődők a felosztási tervet és feltételeket Dr. Valentsik Ferenc ügyvédi irodájában megtekinthetik. A nyilvános magánárverés utján való eladás vasárnap

**december 29-én d. u. 2 órakor**

a helyszínén történik.

1451—907. kmb. p. sz.

**Meghívó.**

Az 1907. évi XIX. t.-c. alapján működő székelyudvarhelyi kerületi munkásbiztosító pénztár közgyűlési kiküldött tagjait, a m. kir. állami munkásbiztosítási hivatal idei 2241. számú körrendelete alapján 1907. évi december hó 26-án, határozatképtelenség esetén 1908. évi január hó 5-én délután 2 órakor Székelyudvarhelyt, a városi tanácsház nagytermében kezdődő

**rendkívüli közgyűlésbe**

ezennel oly figyelmeztetéssel hívjuk meg, hogy az alábbi tárgysorozatban felvett ügyek tárgyalhatók és a közgyűlésben csakis a meghívott tényleges kiküldött tagok vehetnek részt, akik szavazati jogukat személyesen gyakorolhatják.

**Tárgysorozat:**

1. Elnöki megnyitó.
  2. A pénztár igazgatóságába az alkalmazottak sorából 2 rendes, 2 póttag; a felügyelő bizottságba 1 tag; a választott bírósági ülnököknek 10 rendes és 5 helyettes tag megválasztása.
  3. Az országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztárba közgyűlési kiküldöttnek a segédek sorából 1 rendes és 3 helyettes tag megválasztása.
  4. A pénztár folyó évi június 30-ikáig gyűjtött 9296 K 13 f vagyonának mily célra való felhasználása felett a törvény 199. §-a értelmében hozandó határozat.
- A székelyudvarhelyi kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatóságának 1907. november hó 29-én tartott ülése határozatából.

Székelyudvarhelyt, 1907. december 9.

**Kedves István**

pénztárnok.

**Betegh Pál**

igazgató-elnök.

**Az Agrár takarékpénztár r. t.**

Marosvásárhelyt

székelyudvarhelyi, székelykeresztúri  
parajdi fiókjainak

elfogadnak ezidőszerint takarékbetéteket

**5 százalékos kamattal**

a 10 százalékos tőke kamattal az intézet sajátjából fizeti. A kamatokat a betét napjától a kivét napjáig számítja.

Székelyudvarhely, 1907. november 20-án.

Az igazgatóság.

**HÖLGYEIM!**

Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a csodahatású szépitő szert, a dr. Biró-féle **HAVASI GYOPÁR-CRÉMET**, és meg fognak róla győződni, hogy ezen csodaszert azonnal eltávolítja szepit, májfoltot, mindenféle tisztálanságot az arcról és a bőrnek gyönyörű üdöséget, fiataloságot kölcsönöz. Nagy tégely 1 korona, próbatégy 70 fillér.

Várszegénység, étvágytalanság, idegesség gyógyítására a leghatásosabb készítmény a dr. Biró-féle **TOKAJI CHINA-VASBOR**. Rendkívül kellemes ízű, erősítő, tisztítja a vért. 1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

**„ARANYHARMAT.”**

A legdivatosabb hajszínt, a szép aranyzóke haját lehet használatára által megszerezni. E szer teljesen ártalmatlan úgy a hajra, mint az általános egészségre. **Nem fest! Nem piszkít!** Egy üveg ára 3 K.

Mindezekből főraktár: WOLF gyógyszerár Kozsokvár. Székelyudvarhelyen kapható: NAGYSOLYMOSI KONCZ ÁRMIN „Oroszlán” gyógyszerárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszerárban.

**Megérkezett**

a Kratejl-cirkusz és a „Budapest”-szálló színháztermeben 45 elsőrangú művész és művésznő, 30 idomított ló, 40 galamb, kakadu és kutyával vásár- és ünnepnap

**két nagy ünnepi diszeloadást**

naponként pedig este 8 órakor rendes előadásokat tart Székelyudvarhelyt. Helyárak: páholy 8 K, I—II. sor 2 K, III—IV. sor 1-60 K, karzati ülőhely 60 f, földszinti állóhely 60 f, karzati állóhely 40 f. Tíz éven aluli gyermekek a helyárak felét fizetik.

Bővebb felvilágosítást a napi falragaszok nyujtanak.

Mindig friss fűszerárak

**Karácsonyi és újévi vásár.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy igen szép raktárt rendeztem be, karácsonyi és újévi ajándék tárgyakban.

Gyerek játék és felnőttek részére való kina ezüst és más ajándék tárgyakban. Karácsonyi díszek és cukorkákban, melyeket mélyen leszállított áron árúsítok el. Továbbá valódi finom angol jamaika, braziliai és magyar rumokban, tea sütemények, likőr különlegességek és teák.

Ugyisint ajánlom finom minőségű hengermalmi liszteimet és egész friss fűszerárúimat, melyek az ünnepre való tekintettel mind frissen lettek beszerezve.

Kérve szives pártfogásukat maradok

teljes tisztelettel

**SZENTPÉTERY GERGELY.**

Ablaküvegezés